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俞克斌老師編寫 

 

1. 算出 50512
120 





 


之值為何？ 

 (A) 125    (B) 120    (C)
5
1
   (D)

24
5

   (E) 25。 【2015AMC12A】 

答： (C) 

解： 所求  
5
15

25
1502511 1    

 
2. 若某三角形的兩個邊長分別為20 與15，則下列哪一個數不可能是此三角形的周長？ 
 (A)52   (B)57   (C) 62    (D) 67    (E) 72 。 【2015AMC12A】 
答： (E) 

解： 











2015
1520

1520

x

x

x

   355  x ，故 40 周長 70  

 
3. 巴老師教一班15位學生的數學，當他改完考卷時，發現不含培頓考卷，該班平均成績是 
 80分；而含培頓考卷後，該班的平均成績是81分，試問培頓成績是幾分？ 
 (A)81   (B)85    (C) 91   (D) 94    (E) 95。 【2015AMC12A】 
答： (E) 

解： 81
114

1480



 x    95x  

 
4. 兩個正整數的和等於這兩數之差的5倍，試問大數對小數的比值為多少？ 

 (A)
4
5
   (B)

2
3
   (C)

5
9
   (D) 2    (E)

2
5
。 【2015AMC12A】 

答： (B) 

解：  
2
35 ,

 


y

x
yxyx

Nyx  

 

5. 小艾要估算 c
b

a
 之值，其中a、b 、 c均為很大的正整數， 

 她調整算式中的各整數以方便心算，下列哪一個作法會使得她所得到 c
b

a
 之值變大？ 

 (A)她將三數都增大 (B)她將a 與b 增大，且將 c減小 
 (C)她將a與 c增大，且將b 減小 (D)她將a增大，且將b 與 c減小 
 (E)她將 c增大，且將a與b 減小。 【2015AMC12A】 
答： (D) 
解： 分子愈大，分母愈小，減數愈少，所得愈大 
 
6. 兩年前小培是他表弟年齡的三倍，而再更早兩年小培是他表弟年齡的四倍， 
 試問多少年後他們的年齡的比是2 ：1？ 
 (A) 2    (B) 4    (C)5   (D) 6   (E)8。 【2015AMC12A】 
答： (B) 
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解： 
   
   
   










tytx

yx

yx

2
444
232

   











4
8
20

t

y

x

 

 
7. 兩個直圓柱的體積相同，若第二個直圓柱的半徑較第一個直圓柱的半徑多第一個直圓柱 
 半徑的 %10 ，則兩個直圓柱高的關係為下列何者？ 
 (A) 第二個直圓柱的高較第一個直圓柱的高少第一個直圓柱高的 %10   
 (B) 第一個直圓柱的高較第二個直圓柱的高多第二個直圓柱高的 %10   
 (C) 第二個直圓柱的高較第一個直圓柱的高少第一個直圓柱高的 %21   
 (D) 第一個直圓柱的高較第二個直圓柱的高多第二個直圓柱高的 %21   
 (E) 第二個直圓柱的高是第一個直圓柱高的 %80 。 【2015AMC12A】 
答： (D) 

解：   2
2

1
2 1.1 hrhr      21 21.1 hh   

 

8. 某個長方形長與寬的比為4 ：3，若此長方形對角線的長為d ，且其面積等於
2

kd ， 
 則 k 之值為何？ 

 (A)
7
2
   (B)

7
3
   (C)

25
12

   (D)
25
16

   (E)
4
3
。 【2015AMC12A】 

答： (C) 
解： 長 t4 ，寬 t3 ，對角線 td 5  

  面積 ttkd 342     
25
12

25

1212
2

2

2

2


t

t

d

t
k  

 
9. 盒子中裝有2 顆紅彈珠、2 顆綠彈珠及2 顆黃彈珠。小卡隨意地從盒子中取出2 顆彈珠； 
 接著小明再從盒內剩下的彈珠中隨意地取出2 顆彈珠；然後小華再從盒子中取出最後的 
 2 顆彈珠。試問：小華取出2 顆彈珠顏色相同的機率為多少？ 

 (A)
10
1

   (B)
6
1
   (C)

5
1
   (D)

3
1
   (E)

2
1
。 【2015AMC12A】 

答： (C) 

解： 



5
1

5
1

1
1

6
1

6
1 

必與第一球同色
小華第二球

第一球任取
小華之

C

C

C

C



 

 
10. 整數 x與 y 滿足 0 yx ，若 80 xyyx ，則 x ？ 
 (A)8   (B)10    (C)15   (D)18   (E) 26 。 【2015AMC12A】 
答： (E) 
解： 原式       8111  yx ，又 111  yx ， Nyx ,  
  故 271x 且 31y    26x ， 2y  
 
11. 小許在一張紙上畫了一個半徑為2 的圓及一個半徑為3的圓，並且畫出兩圓所有可能的 
 公切線，小許發現他恰畫了 k 條直線， 0k 。試問 k 總共有多少種可能不同的值？ 
 (A) 2    (B) 3   (C) 4    (D)5   (E) 6。 【2015AMC12A】 
答： (D) 
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解： 外離（ 4k ），外切（ 3k ），相交（ 2k ），內切（ 1k ），內離  0k  
  共五種可能值 
 

12. 兩拋物線 22  axy 及
24 bxy  與坐標軸恰交於四點， 

 若這四點為一個面積為12 的鳶形的頂點，則 ba  之值為何？ 
 (A)1   (B) 5.1    (C) 2    (D) 5.2   (E) 3。 【2015AMC12A】 
答： (B) 

解： 










4

2
2

2

bxy

axy
   

ba
x




6
 

  鳶形面積 12
2
1662 




ba
 

    
2
3

a  

 
 
 
13. 某聯盟中有12 支球隊舉行循環賽，每一隊都恰與其他各隊比賽一場， 
 每一場比賽的結局可能是一隊獲勝或兩隊平手，獲勝者得積分2 分， 
 平手者各得積分1分，關於12 隊的積分紀錄，下列哪一個敘述是不對的？ 
 (A)一定有偶數隊其積分為奇數 (B)一定有偶數隊其積分為偶數 
 (C)不可能有兩隊0分 (D)所有積分的總和至少100 分 
 (E)最高的積分至少有12 分。 【2015AMC12A】 
答： (E) 
解： 當各隊均以平手收場，則各隊均為 11 分 
 

14. 若 1
log

1
log

1
log

1

432


aaa
，則a的值為多少？ 

 (A) 9    (B)12    (C)18   (D) 24    (E) 36。 【2015AMC12A】 
答： (D) 
解： 原式 124log4log3log2log  aaaa    24a  
 

15. 若將
426 52

123456789


用小數表示，則此數在小數點後最少有幾位數？ 

 (A) 4    (B) 22    (C) 26    (D) 30   (E)104 。 【2015AMC12A】 
答： (C) 

解： 原式
26

22

2626

22

10

5123456789

52

5123456789 





  

  表小數點後有 26 位 
 

16. 四面體 ABCD中， 5AB 、 3AC 、 4BC 、 4BD 、 3AD ，且 2
5

12
CD ， 

 試問此四面體的體積為多少？ 

 (A) 23    (B) 52    (C)
5

24
   (D) 33    (E) 2

5
24

。 【2015AMC12A】 

答： (C) 

x  

y

 4,0  
22  axy

42  bxy

 2,0   













 0,6

ba 











0,6

ba
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解： 取 AB 上點H ，使  90AHDAHC    
5

12
 DHCH  

  又 2
5

12
CD ，故 CDH 面積

25
72

2
1

5
12 2







  

  故四面體體積
5

24
3
15

25
72

  

 
17. 八個人圍一圓桌而坐，每人都握有一枚公正的硬幣，八個人都投擲硬幣後，若出現正面 
 則站起來，若出現反面則仍坐著，試問沒有相鄰的兩人都是站立的機率為多少？ 

 (A)
256
47

   (B)
16
3

   (C)
256
49

   (D)
128
25

   (E)
256
51

。 【2015AMC12A】 

答： (A) 

解： 樣本空間 2562 8   

  事件        472488881
4

3

123

8
3

2

2

8
2

1
































站立
人

人站立

人另人相連人相連

人站立

人相連
站立
人

站立
無人

    

CC  

  機率
256
47

  

 

18. 求滿足方程式 022  aaxx 的解均為整數的所有可能a之和為多少？ 
 (A) 7    (B)8   (C)16    (D)17    (E)18。 【2015AMC12A】 
答： (C) 
解： a  且 a2     02         422    

  
1241242

4214212









  54   或4或 5 或 4  

  54  a 或4或 5 或 4   9 a 或8或 1 或0   總和為16  
 
19. 對於某些正整數 p ，存在四邊形 ABCD滿足各邊的邊長均為正整數，周長為 p ， 

 B 與 C 均為直角， 2AB ，且 ADCD  ，試問有多少個不同的 2015p ？ 
 (A) 30   (B) 31   (C) 61   (D) 62    (E) 63。 【2015AMC12A】 
答： (B) 
解： xCDAD  ， yBC  ， 2AB ， Nyx ,  

  故   2222 xyx     142  xy 為完全平方，令 12  tx ， ty 2 ， Nt  

  則 201532222 2  ttyxP     10061  tt   31~1 t  
 
20. 設T 與 'T 是兩個不全等的等腰三角形，它們有相同的面積與相同的周長。 
 若三角形T 的三邊長分別為5、5與8；而三角形 'T 的三邊長分別為a、a 與b ， 
 則下列哪一個數最接近b ？ 
 (A) 3   (B) 4    (C)5   (D) 6   (E)8。 【2015AMC12A】 
答： (A) 

解： T 之面積 12
2
138  ，周長 18855   
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  故T 之面積 12
2
1

2

2
2 








b
ab  

  故T 之周長 182  ba    
2

18 b
a


  

  則 12
2
1

22
18 22














 


bb

b    0649 23  bb  

      088 2 



  bbb    

2
331

b 或 8 

  其中 T8 ，
2

331
不合，故 37.3≒

2
331

b  

 

21. 一個半徑為 r 的圓通過橢圓 1616 22  yx 的兩個焦點，且與橢圓交於四點， 
 若所有可能 r 的範圍為一個區間  ba , ，則 ba  之值為何？ 

 (A) 425    (B) 717    (C) 326    (D) 815    (E)12 。 【2015AMC12A】 
答： (D) 

解： 橢圓 1
116

22


yx
之中心  0,0 ， 4a ， 1b ， 15c  

  故焦點  0,15 、  0,15 ，短軸頂點  1,0 、  1,0   

  (i) 當圓以  0,15 、  0,15 為直徑端點時， 15r  

  (ii) 當圓過  0,15 、  0,15 、  1,0 時， 8r  

  故    8,15, ba  

 
22. 對每一個正整數n，設  nS 表所有由文字 A或B 所形成的長度為n （即n個文字排列） 
 的序列，每一個序列不能有超過3個 A連在一起，也不能有超過3個B 連在一起，試問 
  2015S 除以12 餘數為何？ 
 (A) 0   (B) 4    (C) 6   (D)8   (E)10 。 【2015AMC12A】 
答： (D) 
解： 令  nA 表長度n，而末位為 A之序列個數 

令  nB 表長度n，而末位為B 之序列個數 

基於將條件對等，故    nBnA   

且      nBnAnS  ，故      nBnAnS 22   

又不能有超過3個 A，或3個B 連續 

故        321  nBnBnBnA  

而        321  nAnAnAnB  

則        321  nAnAnAnA （遞迴） 

即〈  nA 〉〈1，2 ，4 ，7 ，13，24 ，44 ，81，149 ，274 ，504，……〉 

即〈  nA 〉除以 6 的餘數      321  nAnAnA 除以 6 的餘數（遞迴） 
〈1，2，4，1，1，0，2，3，5，4，0，3，1， 
    4，2，1，1，4，0，5，3，2，4，3，3，4， 
    4，5，1，4，4，3，5，0，2，1，3，0，4， 
    1，5，4，4，1，3，2，0，5，1，0，0，1， 
    1，2，4，1，1，0，2，3，5，4，0，3，1， 
    4，2，1，1，4，0，5，3，2，4，3，3，4， 

每 52 項 
出現循環
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    4，5，1，4，4，3，5，0，2，1，3，0，4， 
    1，5，4，4，1，3，2，0，5，1，0，0，1，……〉 
則  2015S 除以12 餘數，等同  2015A 除以6餘數的「兩倍」 
亦等同  39A 除以6餘數的「兩倍」 824   

 

23. 設 S 是一個邊長為1的正方形，在 S 的邊界上任選兩點， 

 若這兩點連線段長至少是
2
1
的機率為

c

ba 
，其中a、b 、 c均為正整數， 

 且a、b 、 c的最大公因數為1，則  cba ？ 

 (A)59   (B) 60   (C) 61   (D) 62    (E) 63。 【2015AMC12A】 
答： (A) 
解： 將正方形邊長（已知為 1） 
  分成八段，並以 A段為主 
  考量第 2 點可能所在區段 
  (i) 當第 2 點 GFEDC ,,,,  

    兩點距離必
2
1

 ，機率
8
5  

  (ii) 當第 2 點 B ，兩點距離
2
1

  

    之機率為
 

16
1

2
110

8
1




  

  (iii)當第 2 點 H ，兩點距離
2
1

  

    之機率為
328

1
4

1
8
1 







   

 

24. 考慮所有在區間  2,0 中可以表示成
d

n
形式的有理數所組成的集合， 

 其中n與d 為整數且 51  d 。在此集合中任取兩個有理數a、b ， 
 則     4sincos  bia  為實數的機率為何？ 

 (A)
50
3

   (B)
25
4

   (C)
200
41

   (D)
25
6

   (E)
50
13

。 【2015AMC12A】 

答： (D) 

解： Q
d

n
 ， 51  d    

3
5,

3
4,

3
2,

3
1,

2
3,

2
1,1,0

d

n  

  故









5
9,

5
8,

5
7,

5
6,

5
4,

5
3,

5
2,

5
1,

4
7,

4
5,

4
3,

4
1,

3
5,

3
4,

3
2,

3
1,

2
3,

2
1,1,0,

d

n

d

n
ba  

  則樣本空間 4002020   
  而事件（      4sincos  bia  之虛數 0  

     即         0sincos4sincos4 33   baba  

     即         0sincossincos4 22 



   baba ） 

  (i)   0cos a ，有
2
3,

2
1

a 兩種，此時b 有 20 種 

      0sin b ，有 1,0b 兩種，此時a有 20 種 
      0cos a 且   0sin b ，有 422  種 

A B

F E

D

C

G

H

合計 

328
1

16
1

8
5 

  

32
26 

  
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  (ii)     1sincos 22   ba ，有 422  種 

       
2
2

sincos 22   ba ，有 1644  種 

  合計     9616444040  種 

  機率
25
6

400
96

  

 
25. 如圖所示，一些圓在上半平面，它們都與 x軸相切。 

 第0 層 0L 是由兩個大圓所組成的集合，它們彼此外切，且半徑分別為
270 與

273 。 

 對於 1k ，第 k 層 kL 是由
12 k
個圓組成的集合，而這些圓是依照以下方法產生： 

 將 0L 、 1L 、……、 1kL 中的圓（以 j
k
j LU

1
0

 表之）依照它們與 x軸相切的順序排列時， 

 每兩個接續的圓中間，都新增一個圓與此兩圓外切。令 jj LUS
6

0 ，對每一個圓C ， 

 以  Cr 表示其半徑。試問
 


SC Cr

1
之值為何？ 

 (A) 
35
286

  

 (B) 
70
583

  

 (C) 
73

715
  

 (D) 
14
143

  

 (E) 
146
1573

。 【2015AMC12A】 

答： (D) 
析： 預備知識 

CQCPBR   

    2
21

2
21 rrrr   

   2
31

2
31 rrrr   

   2
32

2
32 rrrr   

 323121 444 rrrrrr   



123

111

rrr
  

解： 0L ：有兩個圓：
      73

1
70
1111

00



ba CrCrCr
 

1L ：有1個圓：
        73

1
70
11111

001



ba CrCrCrCr
 

2L ：有2 個圓：
     ba CrCrCr 22

111
  
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       ba CrCrCrCr 0110

1111
  







 

73
1

70
13  

3L ：有4個圓：
         dcba CrCrCrCrCr 3333

11111
  

       1220

1111

CrCrCrCr aaa

  

       bbb CrCrCrCr 0221

1111
  







 

73
1

70
19  

4L ：
 







 

73
1

70
1271

Cr
 

5L ：
 







 

73
1

70
1811

Cr
 

6L ：
 







 

73
1

70
12431

Cr
 

所求   





 

73
1

70
124381279311

14
143

7370
143365 


  

 
 
 


